
                      Municipio Roma V

                                                                                                           
PROT. CF 40681/2024

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 4 Marzo 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di lunedì quattro del mese di Marzo alle ore 9.28 previa
convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica,
modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perla-
sca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esa-
me degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario   E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V. 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 18 Consiglieri: 
Antinozzi Elena in collegamento on line, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo Da-
vid, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,
Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania
Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, e Toti Marco.

Risultano assenti  i  Consiglieri:  Cammerino  Eva Vittoria,  Di  Francia  Alessandra,  Mattana
Maurizio, Orlandi Emiliano, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Cali-
ste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri  Toti  Marco,  Di  Cagno  Olga  e  Noce  Marilena  invitandoli  a  non  allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in collegamento on line la Consigliera Cammerino Eva Vittoria alle ore 9.33
(omissis)
Entra in aula la Consigliera Di Francia Alessandra alle ore 9.35
(omissis)
Entra in aula il Consigliere Mattana Maurizio alle ore 9.45
(omissis)
Esce dal collegamento la Consigliera Cammerino Eva Vittoria alle ore 10.00
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(omissis)
Entrano in aula i Consiglieri Orlandi Emiliano e Riniolo Filippo alle ore 10.45
(omissis) 
Esce dall’aula il  Consigliere Platania Agostino  alle ore 10.48
(omissis) 
Esce dal collegamento il Consigliere Piattoni Fabio alle ore 11.02
(omissis) 
Esce dall’aula la Consigliera Medaglia  Monia Maria alle ore 11.05
(omissis) 

Mozione Prot. CF 37144/2024 a firma dei Consiglieri Mattana, Riniolo, Antinozzi, Pro-
cacci, Di Cagno, Orlandi, Poverini, Di Francia e Fioretti avente ad oggetto: Bando pon-
te per palestre scolastiche e fasce orarie non precedentemente assegnate per la rea-
lizzazione di Centri Sportivi Municipali siti nel Municipio V.

Il Presidente del Consiglio comunica che è pervenuto un emendamento aggiuntivo a firma
dei Consiglieri Riniolo Filippo, Procacci Tatiana e Poverini Claudio, di seguito riportato:

Dopo “messi a disposizione” nell’Impegno

Di considerare la tutela delle minoranze e soggettività discriminate come elemento premiale
ai fini dell’assegnazione dei beni. 

Dopodiché il Presidente del  Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri  Toti Marco, Di
Cagno  Olga  e  Noce  Marilena invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per  appello
nominale del su esteso emendamento.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 19              Votanti: 19         Maggioranza: 10

Favorevoli: 15 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,  Di
Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, ,  Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, ,
Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e
Toti Marco)
Contrari:  0 
Astenuti:  4 (Marocchini Mauro, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter) 

L’emendamento risulta approvato.

Pertanto la mozione a seguito dell’emendamento testè approvato risulta essere:  

Premesso che
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il Municipio Roma V in linea con la Deliberazione n. 41 del 12 Aprile 2018. concepisce la
pratica  sportiva  come elemento  che contribuisce al  benessere  della  comunità  in  quanto
riveste:

una funzione educativa:  l'attività  sportiva,  attraverso  un 'educazione motoria  inclusiva,  è
elemento fondante per  il  conseguimento del  benessere psicofisico,  rivolto  ad ogni  età e
categoria sociale;

una funzione di sanità pubblica: l'attività fisica rappresenta un'occasione per migliorare la
salute  dei  cittadini  e lottare in  modo efficace contro alcune malattie  e  può contribuire  a
preservare la salute e la qualità della vita fino ad un'età inoltrata;

una funzione sociale: lo sport è uno strumento appropriato per promuovere una società più
solidale,  per  lottare  contro  l'intolleranza  e  il  razzismo,  la  violenza,  l'abuso  di  alcol  o
l'assunzione di stupefacenti; lo sport può contribuire all'integrazione delle persone escluse
dal mercato del lavoro;

una funzione culturale: la pratica sportiva consente ai cittadini di radicarsi maggiormente nel
rispettivo territorio, di conoscerlo più a fondo, di integrarvisi meglio, e, per quanto riguarda
l'ambiente, di proteggere tale territorio in modo più efficace;

una funzione ludica: la pratica sportiva è una componente importante del tempo libero e dei
divertimenti a livello sia individuale che collettivo;

al  fine  di  garantire  la  diffusione  della  pratica  ludico-motoria-sportiva,  il  Municipio  deve
mettere  a disposizione dei  cittadini,  di  ogni  fascia  di  età,  di  condizione sociale  e fisica,
interessati  alla  pratica  dello  sport  come  servizio  sociale  ed  educativo,  in  orario
extrascolastico,  tutti  gli  spazi  idonei  situati  presso  gli  edifici  scolastici  nella  propria
disponibilità, disciplinandone l'uso;

il servizio dei Centri Sportivi Municipali viene erogato tramite i soggetti affidatari e si avvale
delle loro competenze sociali e professionali nell'ambito della promozione ludico - motoria –
sportiva;

che nell’ultimo bando del Municipio V per l’assegnazione delle palestre scolastiche non tutte
sono state assegnate 

Considerato che

trattasi di bando ponte che prevede la messa a disposizione dei soli spazi liberi (luoghi e
fasce orarie) all’interno dei plessi scolastici di competenza municipale, non acora assegnati
e più precisamente:

IC DE CUPIS
plesso Gesmundo (Piazza de Cupis, 20)
plesso Salvo D'Acquisto (via Collatina, 286)

IC OLCESE
plesso via del Pergolato, 118

IC TRILUSSA
plesso via Fiuggi, 18
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IC ARTEMISIA GENTILESCHI
Plesso Massaia Via Carpineto, 11

si intende concedere gli spazi sopra citati, ancora non affidati con scadenza al 31 Agosto
2025;

si chiede di valutare tra le offerte:

la coerenza tra programmazione delle attività, scelta delle discipline e luogo messo a
disposizione,  garantita  dalla  commissione  esaminatrice,  prevedendo  un  membro  con
competenze sportive specifiche;

anche le discipline sportive non ancora presenti nell’offerta dei Centri Sportivi Municipali
già affidati

nelle more del parere dell’Ufficio Tecnico, i soggetti interessati potranno formulare una
proposta sportiva, previo sopralluogo

viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA 5
IMPEGNA

per i motivi di cui sopra di chiedere al Presidente del Municipio Roma V ed agli Assessori
competenti, di provvedere al bando delle palestre scolastiche non assegnate; IC DE CUPIS
plesso Gesmundo (Piazza de Cupis, 20), plesso Salvo D'Acquisto (via Collatina, 286) IC
OLCESE plesso via del Pergolato, 118 IC TRILUSSA plesso via Fiuggi, 18 I C ARTEMISIA
GENTILESCHI Plesso Massaia Via Carpineto, 11, con scadenza al 31 Agosto 2025;

di richiedere agli uffici competenti nella predisposizione del bando ponte, di prevedere ogni
disciplina sportiva fermo restando la compatibilità con gli spazi messi a disposizione. 

di considerare la tutela delle minoranze e soggettivita’ discriminate come elemento premiale
ai fini dell’assegnazione dei beni.

Nelle more dell’acquisizione della verifica dell’Ufficio Tecnico, nelle condizioni del  bando,
dovrà essere precisata la possibilità di formulare specifica proposta previo sopralluogo.

E’ fuori aula il Consigliere Orlandi 

Dopodiché il Presidente del  Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri  Toti Marco, Di
Cagno  Olga  e  Noce  Marilena  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per  appello
nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente medesimo  assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 18              Votanti: 18         Maggioranza: 10
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Favorevoli: 15 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,  Di
Francia  Alessandra,  Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,   Mattana  Maurizio,  Meuti  Mario,
Piccardi Massimo,  Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e
Toti Marco)

Contrari:  0 
Astenuti:  3 (Marocchini Mauro,  Noce Marilena, Pacifici Walter) 

La Mozione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 7  per il 2024.

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
 F.TO      David Di Cosmo                                                             IL SEGRETARIO
                                                                                      F.TO       Patrizia Colantoni 
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